
– к.ю.н., доцент М. М. Великанова «Відповідальність сторін за договором на виконання науково-дослід-
них або дослідно-конструкторських і технологічних робіт»; 

– ст. науковий співробітник М. Д. Пленюк «Проблеми цивільно-правової відповідальності за догово-
ром»; 

– к.ю.н. В. О. Кожевникова «Правові наслідки невиконання сторонами договору сурогатного материн-
ства»;

– к.ю.н. О. А. Рассомахіна «Порушення прав на торговельні марки шляхом використання позначень в
мережі Інтернет та відповідальність за них»; 

– к.ю.н. М. О. Гузеват «Цивільно-процесуальна відповідальність за порушення земельного законодав-
ства»;

– к.ю.н. В. С. Різник «До питання про значення категорії «цивільно-правова відповідальність» як зако-
нодавчої та науково-теоретичної категорії»; 

– к.ю.н. В. В. Кочин «Особливості цивільно-правової відповідальності юридичних осіб приватного
права; 

– магістр Ю. В. Мойсеєнко «Проблеми потенційного зловживання правом при застосуванні процедури
захисту права суб’єктами права інтелектуальної власності»; 

З доповідями виступили також студенти університету: В. Бондар, В. Бондар, Б. Поліщук, В. Горєлова,
М. Замятін, В. Буфан, В. Туровська, Б. Третяков, О. Осипенко та інші. 

Круглий стіл на тему: «Понятійне співвідношення «народів» та «націй»»

6 жовтня 2015 р. кафедра міжнародного права та порівняльного правознавства за участю студентів –
магістрів факультету «Правознавство та міжнародні відносини» організувала та провела круглий стіл на
тему: «Понятійне співвідношення «народів» та «націй»: міжнародне право та законодавства провідних країн
світу» під керівництвом к.ю.н., доцента кафедри міжнародного права та порівняльного правознавства КУП
НАНУ Е. В. Тітко та к.ю.н., доцента кафедри міжнародного права та порівняльного правознавства КУП
НАНУ О. О. Харчука. 

Із вступним словом до присутніх звернулася Е. В. Тітко, яка наголосила на актуальності даної тематики,
звернувши особливу увагу на особливості тлумачення понять «народ» та «нації» в теорії міжнародного
права.

У рамках роботи круглого столу учасники торкались таких проблем: визначення і співвідношення
понять «нації» та «народ», визначення основних прав націй (фізичні, етнічні, культурні, економічні, політич-
ні права), питань міжнародно-правового механізму забезпечення і захисту прав націй і народів, питання тлу-
мачення та розуміння «Українського народу» відповідно до Конституції України та чинного законодавства.

Під час обговорення проблемних питань круглого столу учасники відзначилися високим науковим рів-
нем ведення дискусій і виступили з доповідями, підготовленими на високому науково-теоретичному рівні.
Варто відзначити, що серед представлених доповідей науковий інтерес становили доповіді: Олександра
Білого («Міжнародно-правовий механізм забезпечення і захисту прав націй і народів відповідно до положень
Статуту ООН та Резолюції 1514 ГА ООН «Право народів та націй на самовизначення»); Катерини Озерової
(«Міжнародно-правовий захист прав націй і народів у контексті положень Конвенції про запобігання злочи-
нів геноциду та покарання за нього, 1948 р.» та «Декларації ООН про право на розвиток, 1986 р.»); Інни
Сусли («Міжнародно-правовий механізм забезпечення і захисту прав націй і народів відповідно до
Декларації про принципи міжнародного права, що стосуються усіх дружніх відносин і співробітництва,
1970 р.»); Ірини Розпашнюк («Міжнародно-правове регулювання права народів на мир у контексті положень
Декларації про надання незалежності колоніальним країнам і народам 1960 р.»).

Круглий стіл на тему: «Проблеми кримінальної юстиції 
в контексті конституційної реформи в Україні: актуальні питання кримінального права,

кримінального процесу та криміналістики»

7 жовтня 2015 р. кафедрою кримінального права та процесу було проведено засідання круглого столу
на тему: «Проблеми кримінальної юстиції в контексті конституційної реформи в Україні: актуальні питання
кримінального права, кримінального процесу та криміналістики». У засіданні взяли участь досвідчені прак-
тичні працівники Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ, профе-
сорсько-викладацький склад, докторанти, аспіранти, магістри та студенти КУП НАН України та інших вузів
України. Зокрема, начальник науково-експертного управління Вищого спеціалізованого суду України з роз-
гляду цивільних і кримінальних справ Р. Ш. Бабанли, який всебічно охарактеризував стан теоретичних роз-
робок і практичних новацій у галузі науки кримінального і кримінально-виконавчого права; завідувач кафед-
ри кримінального права і процесу Київського університету права НАН України, доктор юридичних наук,
професор О. О. Кваша, яка чітко визначила основні сучасні пріоритети розвитку науки кримінального права
і процесу та криміналістики в контексті реальної кримінальної ситуації новітніх загроз, ризиків і небезпек,
пов’язаних із ситуацією на сході нашої держави. Було заслухано ряд наукових повідомлень, зокрема: Віталій
Бондар розкрив проблеми реалізації конституційних засад рівності сторін у кримінальному судочинстві
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України; Вікторія Ярова висвітлила питання процесуального закріплення даних, отриманих за допомогою
поліграфа, Ганна Дерев’янко розглянула Конституцію України як джерело кримінального права. Цікавими
були доповіді Юлії Гладкої, яка присвятила свій виступ медіації як позасудовому способу вирішення спорів,
Аліни Свистун, яка визначила суперечності між Конституцією України та Кримінальним кодексом України
та Колеснік Ірини, яка розглянула питання конституційних принципів у нормах Кримінального кодексу
України. Також яскраво виступив Шалієвський Дмитро, який зазначив критерії допустимості доказів у меха-
нізмі кримінальної юстиції. 

Можна стверджувати, що питання та пропозиції, які обговорювались учасниками круглого столу, знай-
дуть своє безпосереднє втілення у науковій та практичній діяльності органів кримінальної юстиції.

Круглий стіл щодо правового регулювання імміграційної політики ЄС

8 жовтня 2015 р. в Київському університеті права НАН України під керівництвом к.ю.н., доцента
О. О. Харчука та к.ю.н., доцента Н. Б. Мушак було проведено круглий стіл на тему: «Співробітництво дер-
жав-членів ЄС у питаннях, пов’язаних зі спільною імміграційною політикою ЄС». До участі у круглому
столі були залучені студенти V та VI курсів факультету «Міжнародних відносин» спеціальності «Міжна -
родне право».

Із вступним словом до присутніх звернулися О. О. Харчук та Н. Б. Мушак. Вони наголосили на важли-
вості та актуальності дослідження зазначеної тематики у зв’язку із складною міграційною ситуацією, що
склалася в межах Європейського Союзу в результаті значної кількості нелегальних мігрантів зі Сходу на
територію ЄС, а також встановили завдання дослідити імміграційне законодавство ЄС та законодавство його
держав-членів, визначити співвідношення положень національних законодавств із правом ЄС в цій сфері, а
також з’ясувати, яким чином ситуація, що склалася в ЄС, може вплинути на процес запровадження безвізо-
вого режиму між Україною та Європейським Союзом.

Під час обговорення тематики круглого столу студентами було продемонстровано високий рівень тео-
ретичних знань, а також аналіз з правової точки зору проблемних питань, що мають практичне значення.
Сту ден ти виступили із науковими доповідями та презентаціями: Чебанов Євгеній – «Національне законодав-
ство держав-членів ЄС щодо регулювання міграційної сфери», Кортукова Тамара – «Основні методи бороть-
би з нелегальною імміграцією», Лазарчук Мирослава – «Розподіл компетенції між інститутами ЄС в сфері
імміграційної політики», Пашковець Ольга – «Повноваження держав-членів ЄС та ЄС у питаннях, пов’яза-
них із наданням притулку», Величко Касим – «Проблема возз’єднання сімей», Коротич Альона – «Процеду -
ра оскарження відмови у наданні притулку» тощо.

Під час обговорення доповідей та проблемних питань учасниками було зазначено, що правове регулю-
вання імміграційної сфери ЄС належить до спільної компетенції Європейського Союзу та його держав-чле-
нів. Компетенція у даній сфері чітко розподілена між органами, установами та інституціями ЄС та держава-
ми-членами ЄС. Правові засади співробітництва держав-членів ЄС у зазначеній сфері визначені у статтях 77
та 80 Договору про функціонування ЄС. До завдань ЄС належать: 1) забезпечення відсутності будь-якого
контролю щодо осіб незалежно від громадянства при перетині внутрішніх кордонів ЄС; 2) проведення пере-
вірок щодо осіб при перетині зовнішніх кордонів; 3) введення інтеграційної системи управління зовнішніми
кордонами. Більш детально імміграційну сферу регулюють: Кодекс ЄС про режим перетину особами кордо-
нів, ухвалений регламентом № 562 від 15 березня 2006 р.; Регламент № 863 про створення Європейського
агентства управління оперативним співробітництвом на зовнішніх кордонах (FRONTEX) від 11 липня
2007 р.; та Регламент № 810, що встановлює Кодекс спільноти про візи від 13 липня 2009 р. тощо. Однак,
незважаючи на те, що всі нормативні акти ЄС в цій сфері мають характер прямої дії, тобто є обов’язковими
до виконання державами-членами ЄС, держави-члени приймають власні законодавчі акти, що регулюють
імміграційну сферу. Здебільшого національні акти держав-членів відповідають актам ЄС, однак існують
випадки, коли держави-члени можуть відступати від положень актів ЄС, що також зазначено у
Шенгенському кодексі ЄС 2006 року. Так, держави-члени повинні усувати всі перешкоди, що заважають рів-
номірному руху осіб та транспорту в пунктах перетину внутрішніх кордонів, але у випадку серйозної загро-
зи, держава-член ЄС може тимчасово відновити прикордонний контроль на своїх внутрішніх кордонах на
строк не більше 30 днів або сама передбачити термін дії серйозною загрози. У випадку відновлення такого
контролю, держава повинна повідомити про це Європейську Комісію та Європейський Парламент. У ході
обговорення було з’ясовано, що такою серйозною загрозою може бути загроза національній безпеці держа-
ви-члена ЄС, її громадському порядку, а також терористична атака.

Детально було розглянуто питання правового регулювання співробітництва держав-членів ЄС з ЄС у
боротьбі з нелегальною міграцією, де було підкреслено важливу роль діяльності FRONTEX, RABIT (загонів
швидкого прикордонного реагування ЄС) та Євросур (Європейської системи прикордонного контролю) у
боротьбі проти нелегальної міграції та протидії виникненню надзвичайних міграційних потоків.

Також під час круглого столу було досліджено питання надання притулку в ЄС та процедуру оскаржен-
ня відмови у наданні притулку. У прийнятій ЄС Дублінській конвенції 1990 р. визначається, яка держава має
розглядати клопотання про надання притулку. Відповідно до цієї угоди біженець зобов’язаний просити при-
тулок у першій «безпечній країні», в яку він в’їхав. Дублінська конвенція не регламентує процедуру оскар-
ження відмови у наданні притулку, але важливим є те, що якщо біженцю відмовила у наданні притулку хоча
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